

国际观察

IMF 为何上调全球及中国经济增长预期

核心提示

全球经济在经历了2016年3.2%的低速增长之后,今明两年有望提速。国际货币基金组织(IMF)10日将今明两年全球经济增长预期较7月份预期值均上调0.1个百分点,分别至3.6%和3.7%,同时也上调了包括中国在内的主要经济体增长预期。IMF当天发布《世界经济展望报告》说,预计今年全球75%的经济体增速都将加快,这是全球经济近十年来最大范围的增长提速。



中国引领全球经济增长

IMF将中国经济今明两年增速预期较7月份预测值均上调0.1个百分点,分别至6.8%和6.5%,这也是IMF今年第四次上调中国经济增长预期。

IMF说,在宽松政策和供给侧改革的推动下,上半年中国经济增长好于预期。同时,中国政府有望维持较为宽松的政策,因此IMF上调今明两年中国经济增长预期。

中国经济的稳健增长也为新兴经济体乃至全球提供了动力源泉。IMF预计,新兴市场和发展中经济体今年增速为4.6%,与7月份的预测一致;明年增速将加快至4.9%,较7月份上调0.1个百分点,主要原因是今明两年中国经济预计将好于预期。

IMF还指出,中国和印度是新兴市场国家中经济体量和人口数量最大的两大国家,两国经济的快速增长有望推动新兴经济体在中期内达到5%的增速。

世界银行近期也将今年中国经济增速预期较4月份预测值上调0.2个百分点至6.7%。世行说,中国国内消费需求旺盛,今年有望增长8%,对下半年经济增长形成有效支持。在中国经济提速的带动下,世行也将东亚和太平洋地区经济体的增长预期较4月份上调0.2个百分点至6.4%。

中国金融风险可控

IMF首席经济学家莫里斯·奥布斯特费尔德在当天的新闻发布会上说,近期中国经济稳健增长部分得益于信贷支持。他说,中国官方已经认识到信贷增长过快可能带来的风险,预计中国会继续采取措施控制信贷快速增长。

对于中国金融风险,美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪近日表示,中国并不存在信贷快速扩张造成的金融风险。他说,中国决策层已经将控制金融风险视为优先事项,监管部门也在着力打击高风险行为。拉迪还指出,中国的新增贷款更多流向家庭部门,其杠杆率更低。这意味着中国的金融风险可能在降低而非升高。

拉迪预测,即便信贷增速放缓导致经济增速放缓,中国也不会重新鼓励通过信贷来刺激经济,因为未来3年经济年均增速只需达到6.2%,中国就能实现从2010年到2020年国内生产总值翻一番的目标。

全球经济迎来复苏

除中国经济提速外,全球经济也迎来春天。IMF报告说,全球经济短期风险大致平衡。消费者和企业信心仍保持高位,金融条件仍比较宽松,这些因素有望继续支持全球经济复苏。

报告预计,发达经济体今明两年增速将分别达到2.2%和2%,较今年7月份预测值分别上调0.2和0.1个百分点。其中,在出口恢复以及国内需求回暖的带动下,欧元区今明两年增速预计分别为2.1%和1.9%,较7月份上调了0.2个百分点。

IMF预计美国经济今明两年增速分别为2.2%和2.3%,较7月份分别上调0.1和0.2个百分点。IMF说,作出这一调整主要是因为美国企业和消费者信心强劲,同时相对宽松的金融条件仍有继续支持经济增长。IMF同时指出,最新预测没有考虑美国政府可能推出的减税等财政刺激。

不过IMF也指出,中期内全球经济仍面临下行风险,其中包括:美国、欧元区等发达经济体收紧货币政策的力度加快;新兴经济体仍面临金融市场动荡风险以及保护主义政策抬头等。奥布斯特费尔德表示,各经济体应抓住经济提速的顺周期机遇推进改革,并采取合适的政策组合以提高潜在产出,增强经济韧性。

(据新华社电)

向朝发出强有力警告! 美核潜艇驶进半岛

人民网消息 据韩联社报道,继两架B-1B轰炸机10日晚飞临朝鲜半岛后,美国核动力潜艇“图森”号近日也在韩国港口现身。报道还称,美国巡洋舰核潜艇“密歇根”号将于本周末驶入釜山港,届时有可能出现美军2艘核潜艇同时亮相半岛的情况。



“图森”号核潜艇

此外,美国核动力航母“里根”号也正驶向朝鲜半岛,将参加下周在朝鲜半岛海域展开的韩美联合军演。分析称,美国总统特朗普试图通过部署强大海军舰队,向朝鲜传递强有力的警告信息。

美国国务院10日说,外交手段仍是美国在处理朝核问题上的首选方式,不过军事手段仍然是美国的备选选项。

加泰罗尼亚暂缓独立 西班牙政府紧急商讨对策

人民网消息 加泰罗尼亚地区独派领导人在签署单方面独立宣言后,又宣布暂缓独立、等待与马德里方面的对话。



普伊格蒙特

据媒体报道称,面对来自各方的压力,加泰罗尼亚大区主席普伊格蒙特11日宣布,暂缓独立进程,以与马德里“协商解决方案”。他认为,在10月1日举行的自决公投中,有90.19%的投票者支持独立,加泰罗尼亚地区经历了“历史性时刻”。西班牙政府11日紧急召开会议,以决定如何进行回应。此前,西班牙政府否定了10月1日公投的合法性。

环球视界

加州林火还在烧



8日下午开始的美国加利福尼亚州北部森林大火10日继续肆虐,目前已造成至少17人死亡、180人失踪。这场森林大火已摧毁了2000多栋房屋、学校、民宅等建筑,超过3000名当地居民被紧急转移。图为消防员在灭火。新华社发

墨西哥监狱大骚乱



墨西哥北部新莱昂州安全部门发言人阿尔多·法希10日告诉媒体说,该州卡德雷塔市一座监狱发生骚乱,已造成13人死亡。图为发生骚乱的监狱升起浓烟。新华社发

最重南瓜近1吨



在美国沃伦市日前举行的南瓜大赛中,美国东部罗德岛州居民乔·朱特拉斯种植的绿南瓜以960公斤的重量打破世界纪录,成为全球最重的南瓜。这是他在该项比赛上第三次刷新纪录。此前的2006年,朱特拉斯种出的南瓜长达3.21米,成为全球最长的南瓜。2007年,他种出重达766公斤的橙色南瓜,刷新世界最重南瓜纪录。朱特拉斯现年62岁,曾是橱柜制作者,退休后一门心思扑在蔬菜种植上。谈及此次获奖体会,他说:“感觉棒极了,这一直是我的心愿。”图为朱特拉斯和他的超级南瓜。新华社发

“去奥巴马化”又放“大招”! 特朗普政府废除清洁电力计划



头戴矿工帽的特朗普在集会上演讲。(资料图)

当地时间10日,美国环境保护局局长斯科特·普鲁伊特签署文件,正式宣布将废除奥巴马政府推出的气候政策《清洁电力计划》,这意味着奥巴马的又一笔重要政治遗产被特朗普政府废除。

美国环保局在一份声明中称,在对《清洁电力计划》进行评估后,该机构认为这项政策“超出了美国环保局的法定权限”,“废除《清洁电力计划》将促进美国能源发展,减少不必要的相关监管负担”。

普鲁伊特在这份声明中称,特朗普政府致力于“纠正奥巴马政府的错误”,接下来美国环保局将评估“最合适的前进路径”,“任何替代规则都将通过倾听各方意见认真、恰当并谦虚地制订”。

此前,普鲁伊特在美国“煤炭之州”肯塔基州举行的一场活动上说,《清洁电力计划》是要利用权力监管挑选美国发电行业的“赢家”和“输家”,废除这项政策意味着奥巴马政府发起的“煤炭战争结束了”。

10日当天,美国环保局并没有拿出关于减排的替代计划,只表示不久将征求公众意见。按照流程,普鲁伊特签署的文件将经过为期60天的公众意见反馈后才会最终确定下来,成为正式决定。

分析人士认为,由于特朗普政府尚未拿出新的减排方案,这将在未来引发新一轮的法律拉锯战。

新闻分析

美气候政策“开倒车” 后果将会很严重?

不出意料,美国环境保护局10日以不合法为由,宣布废除奥巴马政府推出的气候政策《清洁电力计划》。分析人士认为,这一争议性决定并不能帮助美国煤炭行业复苏,反而会减缓美国向低碳能源转型的进程,进一步损害了美国在应对气候变化问题上的国际形象。

《清洁电力计划》缘何重要

《清洁电力计划》之所以关键,是因为它的监管对象是美国碳排放“大户”——发电厂,后者在美国国内碳排放总量中所占比例达三分之一。根据《清洁电力计划》,美国各州需制定计划,到2030年将发电厂的排放量减少到比2005年低32%的水平。

然而,削减发电厂的碳排放在美国是个敏感的政治话题。奥巴马曾尝试在其第一个总统任期内推动国会通过一项碳排放限额交易法案,结果该法案被参议院否决,主要原因之一是来自煤炭行业和产煤各州的阻力。

到了第二任期,奥巴马为了政治遗产放手一搏,于2015年正式推出《清洁电力计划》,这也是美国政府兑现《巴黎协定》承诺目标的一个关键组成部分。

但是,一些行业组织和美国27个州随即把美国环保局告上法庭,以《清洁电力计划》不合法为由要求暂缓实施。2016年2月,美国最高法院以5票对4票同意了这一请求。

《清洁电力计划》原定2022年才生效,在美国最高法院下令暂缓实施后,该政策就此搁浅,实际上从未进入执行阶段。

综合新华社、人民网

废除后对美国影响几何

《清洁电力计划》由美国前环保局局长吉娜·麦卡锡领导制定并推出。麦卡锡在一份声明中回应说,废除《清洁电力计划》,同时没有任何时间表或承诺提出新规定减少碳排放,这是气候政策的“全面倒退”。

对于普鲁伊特宣布废除《清洁电力计划》,行业反应不一。一些美国贸易组织称赞说,这是正确的决定,让美国电力生产厂家“感到巨大的解脱”,也是增加国内化石能源生产、让民众用上可靠而又负担得起的电力的关键一步,将推动美国经济增长;而一些环保组织批评道,这是给化石能源行业污染空气发放自由通行证,所推翻的计划原本能防止成千上万早产儿死亡和儿童哮喘病例。这

一举动也为美国向可再生能源转型泼了一盆冷水,将伤害美国的安全和经济。

分析人士还指出,特朗普已于今年6月宣布退出全球应对气候变化的《巴黎协定》,废除《清洁电力计划》将使美国更难履行应对气候变化的责任,进一步损害美国的国际形象。

同时,煤炭作为“退出的经济”也不大可能获得复兴机会。受成本和州政策影响,美国许多地方已经从煤炭转向使用天然气、风能和太阳能。例如,加利福尼亚和纽约等州已宣布,不管华盛顿是否参与,他们都将积极应对气候变化。因此,特朗普政府的气候政策只会减缓美国向清洁能源转型的进程。

美国减排下一步走向何方

2009年,美国环保局曾把温室气体确定为污染物。按照美国《清洁空气法》的要求,美国环保局必须采取措施调控温室气体排放。然而,《清洁电力计划》被废弃后,特朗普政府尚未提出新的替代方案,只是表示欢迎各界就此提出建议。

纽约和马萨诸塞州的检察官表示,特朗普政府这一做法“不负责任”,他们将在法庭上起诉美国环保局。

“化石能源发电厂是我们国家最大的气候变化污染源之一,科学常识和法律规定(要求)环保局应采取行动减排。”纽约州检察官埃里克·施奈

德曼在一份声明中说,“我将利用一切法律工具来与他们的危险议程做斗争。”

对此,美国国内一些行业组织也理性地指出,美国环保局应采取更温和的政策取代《清洁电力计划》,以避免遭遇任何法律上的挑战。

“我们一直认为有更好的方法削减温室气体排放。”美国商会全球能源研究所所长卡伦·哈伯特在一份声明中说,“我们希望企业有机会和美国环保局以及其他利益攸关者坐下来谈一谈,研究降低排放的方式,保护美国的能源优势,尊重《清洁空气法》的界限。”

声明

哈药集团医药有限公司的杨磊、李维同志,你已严重违反公司规章制度,请于登报之日起10日内到公司人力资源部办理相关手续,逾期不到者,后果自负。哈药集团医药有限公司 2017年10月10日

闭店通告

因店内改造需要,庆客隆阿城店将于2017年10月31日正式闭店。

声明作废

哈尔滨城郊农村信用合作联社国税税务登记证(道里国税字230102680292579)正、副本丢失,哈尔滨城郊农村信用合作联社地税税务登记证(黑地税字230102680292579)正、副本丢失,声明作废。